
بهره‌مندی ۵۶۰۱ خانوار روستایی آذربایجان غربی
 از راه ایمن و آسفالته در سال‌جاری

گروه شهرستانها - رضا ایمانپور: سرپرست اداره نظارت بر ساخت راه‌های 
فرعی و روستایی اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای آذربایجان غربی گفت: 

در سال جاری، ۱۶۱.۱۴کیلومتر از راه‌های روستایی استان آسفالت شد.
بصیر صادق پور سرپرست اداره نظارت برساخت راه‌های فرعی و روستایی 
اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای آذربایجان غربی اظهار کرد: در این 
مدت، ۱۶۱.۱۴کیلومتر از راه‌های روستایی در مناطق مختلف استان آسفالت 
شده که با اجرای این طرح‌ها،بیش از۱۵۰ روستا و ۵۶۰۱خانوار روستایی از 
مسیرهای ایمن و آسفالته برخوردار شده‌اند.صادق پور بااشاره به اینکه هزینه 
اجرایی عملیات آسفالت این میزان از راههای روستایی ۸۸۶میلیارد تومان است، 
یادآور شد: شهرستان تکاب با ۲۲.۶ کیلومتر، سردشت با ۱۵.۸ کیلومتر و 
ماکو با ۱۵.۴ کیلومتر بیشترین میزان آسفالت راه‌های روستایی را در میان 
شهرستان‌های آذربایجان غربی به خود اختصاص داده‌اند.سرپرست اداره نظارت 
برساخت راه‌های فرعی و روستایی اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
آذربایجان غربی ادامه داد: همچنین در این مدت ۱۳.۸ کیلومتر از راه‌های 
روستایی شهرستان ارومیه آسفالت شده و عملیات اجرایی در چند محور دیگر 
همچنان ادامه دارد.صادق پور خاطر نشان‌کرد: پیش بینی می‌شود تا پایان 
سال حدود۲۵کیلومتر دیگر از راه‌های روستایی استان آسفالت شود. وی با 
اشاره به اینکه  آسفالت مسیرهای روستایی نقش مهمی‌در ارتقای کیفیت 
زندگی مردم و تسهیل تردد روستاییان دارد، خاطرنشان کرد: اداره‌کل راهداری 
و حمل‌ونقل جاده‌ای آذربایجان غربی با هدف تحقق عدالت در مناطق مختلف 
استان، برنامه‌ریزی کرده است تا عملیات  آسفالت راه‌های روستایی استان را در 

ماه‌های آینده سال  با سرعت بیشتری اجرا کند.

نشست استاندار خوزستان و مدیرعامل مناطق نفت‌خیز جنوب 
برگزار شد

تقویت همكاری‌های استان و صنعت نفت 
گروه شهرستانها: در نشستی که در استانداری خوزستان برگزار شد، 
سیدمحمدرضا موالی‌زاده، استاندار خوزستان، و رامین حاتمی، مدیرعامل 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، درباره موضوعات مرتبط با توسعه استان و 

مسائل زیست‌محیطی و اقتصادی صنعت نفت گفت‌وگو کردند.
به گزارش روابط عمومي شرکت ملي مناطق نفتخيز جنوب، استاندار 
خوزستان در این دیدار با قدردانی از انضباط و فرهنگ سازمانی صنعت نفت، 
نقش آن را در توسعه اقتصادی و اجتماعی استان بسیار مؤثر دانست و ابراز 
امیدواری کرد این تجربه موفق به بهبود فرهنگ سازمانی در سطح استان 
کمک کند. در ادامه، مهندس رامین حاتمی‌ با اشاره به ماموريت خطير توليد 
نفت و تامين انرژي کشور،  افزایش پایدار تولید نفت و جمع‌آوری و مصرف 
بهینه گازهای مشعل را دو اولویت اصلی شرکت برشمرد و تصريح کرد: تلاش 
خواهيم کرد در کنار ماموريت اصلي توليد نفت، مباحث مرتبط با توسعه و 
پيشرفت استان خوزستان و ساير استان‌های نفت‌خیز با جديت پيگيري 
نماييم.مديرعامل شرکت ملي مناطق نفتخيز جنوب همکاری ساير دستگاهها 
و نهادها را در اين خصوص بسيار با اهميت ارزيابي کرد. در بخش اجرایی 
نشست، مواردی همچون تدوین بسته مسئولیت‌های اجتماعی برای ارائه در 
سفر آتی ریاست‌جمهوری، تسریع در تکمیل پروژه‌های جمع‌آوری گازهای 
همراه تا پایان ۱۴۰۶، توسعه طرح‌های تولید برق و بازچرخانی آب، و تقویت 
به‌کارگیری نیروهای بومی‌استان مورد توافق قرار گرفت. این دیدار با تأکید بر 
تداوم همکاری نزدیک میان استانداری خوزستان و مناطق نفت‌خیز جنوب 
برای تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام، تقویت بخش خصوصی و بهبود رضایتمندی 

مردم به پایان رسید.

انجام آزمایش رایگان HIV در البرز

رئیس دانشگاه علوم پزشکی البرز گفت: خدمات تشخیصی و درمانی بیماری 
)اچ آی وی( و ایدز رایگان و محرمانه انجام می‌شود.

به گزارش ایسنا به نقل از دانشگاه علوم پزشکی البرز شهرام صیادی همزمان با 
روز جهانی ایدز با تأکید بر شعار امسال »من هم تست اچ آی وی می‌دهم« گفت: 
اچ‌آی‌وی یک بیماری عفونی قابل کنترل است و در صورت تشخیص زودهنگام و 
درمان صحیح، فرد مبتلا می‌تواند مانند سایر افراد جامعه زندگی طبیعی داشته 
باشد و هرگز وارد مرحله بیماری ایدز نشود.وی با اشاره به اهمیت شناسایی 
به‌موقع مبتلایان افزود: وقتی فرد مبتلا درمان منظم دریافت کند، سطح ویروس 
در خون به صفر می‌رسد و همین موضوع چرخه انتقال بیماری را به دیگران 
به شدت کاهش می‌دهد.به گفته دکتر صیادی، بسیاری از مبتلایان به دلیل 
بی‌اطلاعی از وضعیت ابتا، از خدمات مراقبت و درمان محروم می‌مانند و این 
امر، یکی از چالش‌های اساسی کنترل اچ‌آی‌وی است.رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
البرز درباره نحوه انتقال گفت: اچ‌آی‌وی از طریق تماس‌های معمول روزمره مانند 
دست‌دادن، بغل‌کردن، غذاخوردن مشترک، استفاده از وسایل عمومی، عطسه 
و سرفه منتقل نمی‌شود.به گفته وی، این بیماری فقط از طریق رابطه جنسی 
محافظت‌نشده، تماس با خون آلوده مانند سرنگ مشترک و ابزار تیز و برنده آلوده 
منتقل می‌شود.دکتر صیادی با اشاره به نقش خدمات سلامت در کنترل این 
بیماری اظهار کرد: تست تشخیص اچ‌آی‌وی در مراکز مشاوره بیماری‌های رفتاری 
کاملًا رایگان، محرمانه و در دسترس عموم انجام می‌شود و یکی از مطمئن‌ترین 
راه‌های آگاهی از وضعیت سامت هر فرد است.وی در پایان تاکید کرد: مردم 
می‌توانند برای دریافت اطلاعات بیشتر و آدرس مراکز ارائه‌دهنده خدمات 
 رایگان  تشخیصی اچ‌آی‌وی به سایت مرکز مدیریت بیماری‌های واگیر به نشانی

 icdc.behdasht.gov.ir مراجعه کنند.

کاهش چشمگیر ذخایر آبی گلستان در آبان‌ ماه
مدیر مطالعات شرکت آب منطقه‌ای گلستان از کاهش چشمگیر بارش و 

افت ذخایر آبی در استان در آبان‌ ماه خبر داد.
عبدالرضا کابلی گفت: بر اساس آخرین پایش‌های منابع آب، استان گلستان 
در آبان‌ماه سال ۱۴۰۴ با کاهش قابل توجه بارش‌ها، افت جریان رودخانه‌ها 
و کاهش ذخایر آبخوان‌ها و سدهای مخزنی مواجه شده است؛ وضعیتی که 
بیانگر تداوم تنش آبی و ضرورت مدیریت مصرف در سطح استان است.او افزود: 
گزارش‌ها نشان می‌دهد، میزان بارش تجمعی استان طی بازه زمانی مهر تا پایان 
آبان، نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۳۸.۴ درصد کاهش داشته و همین 
میزان کاهش نیز در مقایسه با دوره درازمدت ثبت شده است.وی افزود: بر پایه 
اطلاعات ایستگاه‌های آبسنجی، جریان رودخانه‌ها در مدت مهر تا آبان نسبت 
به دوره شاخص ۵۴ ساله در تمامی‌حوضه‌های آبریز استان با کاهش محسوس 
همراه بوده است؛ به‌طوری که حوضه قره‌سو ۶۶.۷ درصد، حوضه گرگانرود 
۸۰.۶ درصد، حوضه خلیج گرگان ۵۷.۸ درصد و حوضه اترک ۱۰۰ درصد 
کاهش را تجربه کرده‌اند.کابلی تصریح کرد: در بخش منابع آب زیرزمینی نیز 
وضعیت کاهش‌ یافته ذخایر قابل مشاهده است. بر این اساس، ذخیره آبخوان 
کم‌عمق استان نسبت به متوسط ۲۴ ساله، ۲۳۹.۳ میلیون مترمکعب کاهش و 
ذخیره آبخوان عمیق استان ۱۱۲.۲ میلیون مترمکعب کاهش را نشان می‌دهد.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی‌شرکت آب منطقه‌ای گلستان وی افزود: 
همچنین حجم آب موجود در سدهای بزرگ مخزنی استان در پایان آبان سال 
جاری ۶.۹۴۴ میلیون مترمکعب و معادل ۲.۸ درصد ظرفیت کل سدها ثبت 
شده که نسبت به زمان مشابه سال گذشته ۱۳.۳۷ درصد کاهش داشته است.

آذربایجان غربی

خوزستان

البرز

گلستان

همه‌گیری آنفلوانزا تا ۳ هفته آینده 
ادامه دارد

معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی لرستان گفت: 
در حال حاضر در پیک آنفلوآنزا هستیم و همه‌گیری این 

بیماری تا سه هفته آینده ادامه دارد.
به گزارش ایلنا، مریم کوشکی در گفت و گو با 
خبرنگاران با بیان اینکه بیماری‌های تنفسی با شروع 
فصل پائیز بیشتر می‌شود و شاهد گسترش موج ویروس‌ها 
هستیم که روبه‌افزایش است، اظهار داشت: این جهش 
جدید آنفلوانزا، یک جهش جدید است که همه‌گیری آن 
سرعت بالاتری نسبت به سایر ویروس‌های آنفلوانزا دارد و 
طبق آمارها در این فصل نسبت به پارسال، تعداد مبتلایان 
افزایش‌یافته است. معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی 
لرستان با اشاره به اینکه هم‌اکنون در پیک آنفلوانزا هستیم، 
گفت: شیوع این بیماری تا سه هفته آینده ادامه داد که 
لازم است همه افراد دستورالعمل‌های بهداشتی را رعایت 
کنند. کوشکی بیان کرد: علائم بیماری آنفلوانزا ناگهانی 
رخ می‌دهد و مانند سرماخوردگی نیست، به‌طوری‌که تب 
بالا، سرفه و گلودرد را به همراه دارد که در بزرگسالان اگر 
تب طولانی‌مدت بیشتر از سه روز باشد یا اینکه فرد دچار 
تنگی تنفس و استفراغ شود، باید به پزشک مراجعه شود، 
همچنین در کودکان هم اگر کودک بی‌قرار و بی‌حال باشد 
و تب بالایی داشته باشد، به پزشک مراجعه کند و در موارد 
خفیف هم با استراحت و نوشیدن مایعات، پس از چند 
روز بهبودی حاصل می‌گردد. وی عنوان کرد: کودکان زیر 
پنج سال، بانوان باردار، افراد بالای ۶۵ سال، کسانی که 
بیماری زمینه‌ای دارند و یا سیستم ایمنی ضعیفی دارند، 
جزو گروه‌های پرُخطر هستند و در صورت مشاهده علائم 
باید به پزشک مراجعه کنند. معاون بهداشت دانشگاه علوم 
پزشکی لرستان یادآور شد: همه مراکز بهداشتی ظرفیت 
لازم را دارند که اگر تعداد مبتلایان افزایش یابند، بتوانند 

خدمات لازم را ارائه دهند. 
کوشکی افزود: ویروس آنفلوانزا برخاف کرونا در 
کودکان بیشتر دیده می‌شود و کودکان به بزرگسالان 
منتقل می‌کنند که مدارس یکی از مکان‌های تجمعی است 
و دستورالعمل‌هایی برای مدارس، ادارات و مراکز تجمعی 
داریم که ابلاغ شده است. وی خاطرنشان کرد: ابلاغ در 
مورد مدارس، این است که آگاهی دادن به دانش‌آموزان 
برای رعایت بهداشت در اولویت باشد، علاوه بر این نیز 
شستشوی مرتب دست‌ها و استفاده از ماسک، رعایت 

فاصله، تهویه کلاس در این روزها بسیار ضروری است.

سرمایه گذاری بخش خصوصی
 برای پرورش میگو

 در سیستان و بلوچستان
مدیر کل شیلات سیستان و بلوچستان گفت: کلنگ 
اولین طرح پرورش متراکم میگو در سواحل دشتیاری با 

سرمایه گذاری بخش خصوصی به زمین زده شد.
علی فاتحی جهانتیغ در گفت وگو با ایسنا، افزود: 
ظرفیت‌های دریایی جنوب استان مورد توجه سرمایه 
گذاران خصوصی ایرانی و خارجی است.مدیر کل شیلات 
سیستان و بلوچستان در ادامه گفت: در منطقه رمین نیز 
یک طرح آبزی پروری ۵۰۰ تنی توسط سرمایه گذار پس از 
اخذ مجوزهای مربوطه در حال راه اندازی و اجرا است.وی 
اظهار کرد: مجتمع صنعتی گواتر در جنوب شرقی استان و 
هم جوار با مرز پاکستان واقع شده و دارای مساحتی بالغ 
بر ۴۰۰۰ هکتار با سطح مفید ۲۶۰۰ هکتار است.جهانتیغ 
افزود: آنچه امروز در چابهار در حال رخ دادن است، 
تنها توسعه چند مزرعه یا مجتمع پرورشی نیست؛ بلکه 
شکل‌گیری یک زنجیره کامل از تکثیر تا صادرات است.
مدیر کل شیلات سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: 
افزایش ظرفیت تولید بچه‌میگو، راه‌اندازی قفس‌های دریایی 
و برنامه‌ریزی برای احداث مراکز تکثیر ماهیان، نشان‌دهنده 
حرکت سیستان و بلوچستان به سمت خودکفایی در 
نهاده‌ها و کاهش وابستگی است.وی تاکید کرد: این روند 
علاوه بر تثبیت اشتغال موجود، امکان ایجاد فرصت‌های 
جدید برای جوانان و متخصصان را فراهم می‌کند.وی گفت: 
توسعه صادرات و ارزآوری حاصل از تولیدات آبزی‌پروری، 
می‌تواند پشتوانه‌ای برای تقویت زیرساخت‌های بندری و 
صنعتی چابهار باشد؛ چابهار می‌تواند به یکی از مهم‌ترین 
مراکز تولید، فرآوری و صادرات آبزیان در کشور و حتی 

منطقه تبدیل شود.

کاهش ۳۹ درصدی 
حجم مخزن سد کوثر گچساران

مدیر اداره بهره برداری و نگهداری سد کوثر گچساران از 
کاهش ۳۹ درصدی حجم مخزن سد کوثر به دلیل کمبود 

بارش و خشکسالی خبر داد.
اکبر خدری در گفت و گو با خبرنگار ایسنا گفت: تراز 
مخزن سد کوثر در حال حاضر ۶۰۸ متر است که نسبت 
به سال گذشته ۱۲متر پایین تر از سطح نرمال می‌باشد.وی 
با بیان اینکه حجم مخزن سد در حال حاضر ۳۳۳ میلیون 
متر مکعب است، افزود: ۶۱ درصد از حجم مخزن پر است 
که با کسر حجم مُرده آن، حدود ۴۹درصد حجم آب فعلا 
در سد کوثر موجود است.مدیر اداره بهره برداری و نگهداری 
سد کوثر گچساران خاطرنشان کرد: در مدت مشابه سال 
قبل حجم مخزن سد کوثر ۸۶.۸ درصد پر بود که امسال 
کاهش چشمگیری در درصد آبگیری نسبت به سال قبل 
داشتیم.خدری در حال حاضر دبی ورودی به مخزن سد 
کوثر را ۴متر مکعب بر ثانیه دانست و تصریح کرد: این رقم 
در سال گذشته ۱۱.۸۳ متر مکعب بر ثانیه بود.وی ادامه 
داد: از اول مهر ماه)ابتدای سال آبی( تنها ۲۸ میلیون متر 
مکعب حجم ورودی سد ثبت شده که این رقم در سال آبی 
گذشته حدود ۵۲.۵۲ میلیون متر مکعب بوده است.مدیر 
اداره بهره برداری و نگهداری سد کوثر گچساران عنوان 
کرد: دبی خروجی سد در حال حاضر ۸ میلیون متر مکعب 
بر ثانیه است که برای تامین آب شرب، صنعت و کشاورزی 

تخصیص می‌یابد. 
خدری تاکید کرد: کل حجم آب خروجی از ابتدای سال 
آبی تاکنون ۶۱ متر مکعب بر ثانیه است که سال گذشته 
۷۴ میلیون متر مکعب بود.وی اظهارکرد: از ابتدای مهر 
تاکنون سد کوثر حدود ۲۲میلیون متر مکعب آب شرب، 
۱۵ میلیون آب کشاورزی، ۱.۶۹میلیون متر مکعب آب 
صنعت و ۱۶.۹۹ میلیون متر مکعب هم آب مصارف زیست 
محیطی را تامین کرده است. وی درصد آبگیری سد کوثر 
را درکشور مطلوب عنوان کرد و ادامه داد: با توجه به دبی 
ورودی، حجم آبگیری و خشکسالی پیش رو،کاهش سطح 
آب سد زنگ خطری برای ما می‌باشد که امیدواریم با صرفه 
جویی آب شرب و کشاورزی مدیریت مطلوبی در مخزن 

ذخیره آب داشته باشیم.

لرستان

سیستان و بلوچستان

کهگیلویه و بویراحمد
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شدید  آلودگی  تداوم  با  همزمان 
در استان خوزستان، خانواده‌ها میان 
اضطراب سلامت، تعطیلی‌های پی‌درپی 
گرفتار  روزمره  زندگی  و چالش‌های 

شده‌اند.
برای چندین ماه پیاپی، آلودگی هوا 
در بخش بزرگی از استان خوزستان به 
معضل روزمره تبدیل شده و شهروندان 
در بسیاری از مناطق این استان روزهای 
متوالی را در شرایط ناسالم سپری می‌کنند. 
در این مدت، وضعیت شاخص کیفیت هوا 
در اغلب شهرها فراتر از مرز هشدار رفته 
و بارها مدارس و دانشگاه‌ها مجبور به 
تعطیلی شده‌اند. این روند طولانی باعث 
شده نگرانی عمومی‌نسبت به پیامدهای 
تنفسی و قلبی عروقی آلودگی هوا به‌طور 
محسوسی افزایش یابد و مردم چشم‌انتظار 
اقداماتی پایدار از سوی مسئولان باشند.به 
دلیل تداوم آلودگی، آموزش حضوری در 
بسیاری از روزهای هفته جای خود را به 
کلاس‌های مجازی داده و خانواده‌ها ناچار 

شده‌اند کودکان را در خانه نگه دارند. 
گزارش‌های رسمی‌حاکی از آن است که 
ادامه پدیده وارونگی دما، فعالیت صنایع 
سنگین، تردد پرحجم خودروها و شرایط 
اقلیمی، ترکیبی از آلاینده‌های شیمیایی، 
غبارهای معلق و ذرات قابل استنشاق را 
در هوای شهرهای بزرگ و صنعتی استان 
تشدید کرده است. در این میان، گروه‌های 
حساس شامل سالمندان، بیماران قلبی 
ریوی، زنان باردار و کودکان در معرض 
بیشترین آسیب قرار دارند.افزایش مراجعات 
به مراکز درمانی، تشدید علائم در بیماران 
زمینه‌ای و هشدارهای پیاپی دستگاه‌های 
نگرانی خانواده‌ها  بهداشتی سبب شده 
نسبت به سلامت فرزندانشان چند برابر 

شود. 
بسیاری از شهروندان می‌گویند که با 
وجود عادی بودن بسیاری از فعالیت‌های 
شهر، کیفیت پایین هوا باعث شده نحوه 
زندگی روزمره آنها دستخوش تغییر شود 
و رفت‌وآمدهای غیرضروری را تا حد 
امکان محدود کنند.بر اساس داده‌های 
سامانه پایش کیفی هوای کشور در ساعت 
۹ صبح امروز، شاخص کیفیت هوا در ۱۸ 
شهر خوزستان در وضعیت قرمز و نارنجی 
قرار گرفته است؛ مسئله‌ای که به گفته 

کارشناسان نشان‌دهنده تشدید آلودگی 
و نیاز فوری به اتخاذ تصمیمات اضطراری 
برای حفاظت از سامت عمومی‌است. این 
سامانه اعلام کرد شاخص هوا در اهواز ۱۹۱، 
کارون ۱۸۶، هویزه ۱۷۴، ملاثانی ۱۶۷، بندر 
ماهشهر ۱۶۵، بهبهان ۱۵۹، خرمشهر ۱۵۷، 
آبادان، شوشتر و آغاجاری ۱۵۵ و دشت 
آزادگان ۱۵۱ بوده که همگی در محدوده 
قرمز و ناسالم برای تمام گروه‌های سنی قرار 

دارند.
همچنین در شهرهای لالی با ۱۳۵، 
باغملک و شادگان ۱۳۱، اندیمشک ۱۳۰، 
هفتکل ۱۱۸، دزفول ۱۱۷ و اندیکا ۱۱۲، 
شاخص در محدوده نارنجی گزارش شده که 
برای گروه‌های حساس خطرناک محسوب 
می‌شود. در مقابل، تنها شهرهای امیدیه، 
ایذه، دهدز، رامهرمز، شوش، مسجدسلیمان 
و هندیجان در این بازه زمانی در وضعیت 

قابل‌قبول قرار گرفتند.
اداره‌کل هواشناسی خوزستان پیش‌تر 
اعلام کرده بود که پایداری جو، افزایش 
غلظت آلاینده‌ها و رخداد وارونگی دما 
در روزهای هشتم و نهم آذرماه موجب 
افزایش آلودگی به‌ویژه در مناطق صنعتی 
خواهد شد. بر همین اساس، کارگروه 
اضطرار آلودگی هوا تصمیم گرفت مدارس 

و دانشگاه‌ها را در این دو روز به‌صورت 
تمام‌مجازی برگزار کند. این تصمیم، مشابه 
روزهای گذشته، واکنش گسترده خانواده‌ها 
را در پی داشته و بسیاری از آنها می‌گویند 
تداوم تعطیلی مدارس فشار روانی و آموزشی 

مضاعفی بر دانش‌آموزان وارد کرده است.
مریم سواری مادر ۳۸ ساله ساکن اهواز 
در گفتگو با خبرنگار مهر اظهار می‌کند که 
نگرانی اصلی‌اش سلامتی کودکان است که 
در روزهای آلوده مجبور به ماندن در خانه 
هستند.او می‌گوید: بچه‌ها انرژی زیادی 
دارند اما واقعاً نمی‌توانم اجازه دهم در این 
هوا از خانه بیرون بروند. هر بار پنجره را 
باز می‌کنم بوی ناخوشایند و سنگینی هوا 
احساس می‌شود. از شدت نگرانی، آنها را 
در خانه حبس کرده‌ام تا حتی برای دقایقی 

هوای آلوده را استنشاق نکنند.
علی بختیاروند، پدر ۳۲ ساله اهوازی نیز 
شرایط مشابهی دارد. او می‌گوید که فرزند 
خردسالش از زمان شدت گرفتن آلودگی 
دچار سرفه و خس‌خس سینه شده و پزشک 
توصیه کرده کودک جز در مواقع ضروری از 
خانه خارج نشود. به گفته وی، زندگی عادی 
ما مختل شده. هر روز نگرانم که آلودگی 
چه تأثیری روی ریه بچه‌ها می‌گذارد. وقتی 
خود بزرگسالان دچار تنگی نفس می‌شوند، 

تکلیف بچه‌ها چه می‌شود؟
 استقرار اورژانس در خیابان‌ها

همزمان با افزایش سطح آلودگی، 
اورژانس پیش‌بیمارستانی و مدیریت حوادث 
دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز نیز 
اعلام آماده‌باش کرده است. مهران احمدی 
بلوطکی رئیس این سازمان در گفتگو با 
خبرنگار مهر گفته که تمامی‌واحدهای 
عملیاتی در میادین، مبادی پرتردد و مناطق 
حساس شهر مستقر شده‌اند تا بتوانند در 
صورت بروز علائم حاد تنفسی در شهروندان، 
خدمات درمانی سریع ارائه دهند. احمدی 
هشدار داد که در چنین شرایطی بیماران 
مبتلا به آسم یا مشکلات ریوی ممکن است 

در معرض تشدید علائم قرار گیرند.
وی به شهروندان توصیه کرد از فعالیت 
در فضای باز خودداری کرده و برای 
خروج‌های ناگزیر از ماسک‌های استاندارد 
N۹۵ یا FFP۲ استفاده کنند.او همچنین 
می‌گوید که در هوای آلوده، حتی پیاده‌روی 
در پارک‌ها توصیه نمی‌شود و خانواده‌ها 
باید کودکان را در فضاهای بسته و دارای 
دارند.احمدی می‌افزاید:  نگه  مناسب  تهویه 
رانندگان باید هنگام تردد در شهر، شیشه 
خودرو را بالا نگه دارند و بیماران تنفسی 

داروهای خود را مرتب مصرف کنند.

در جلسه ۱۶۱ کمیسیون بهداشت 
محیط زیست و خدمات شهر شورای 
شهر رشت با حضور مدیران مرتبط 
مبنی  توصیه‌هایی  متولی  دستگاه‌های 
بر لزوم تجهیز بیمارستان‌ها و مراکز 
ایمنی  زیرساخت‌های  به  شهر  درمانی 

و پیشگیری از بروز بحران مطرح شد.
حسن کریمی‌کرنق در جلسه ۱۶۱ 
کمیسیون بهداشت، محیط زیست و خدمات 
شهر شورای شهر رشت اظهار داشت: تاکنون 
در رابطه با استانداردسازی ایمنی مراکز 
درمانی و بیمارستان‌های رشت، گزارشی از 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان به ما ارائه نشده 
که این امر به دلیل ارتباط مستقیم با جان 
انسان‌ها نیازمند اقدام جدی است.کریمی‌با 
تأکید بر اینکه سلامت و ایمنی شهروندان در 
اولویت مدیریت شهری قرار دارد و با توجه به 
فرسودگی ساختمان بیمارستان‌های شهر که 
از استانداردهای روز فاصله دارند، گفت: لازم 
است با هم‌افزایی میان دستگاه‌های مسئول، 
اقدامات پیشگیرانه برای مدیریت بحران 
و ایمن‌سازی محیطی در این مراکز تا حد 

امکان انجام شود.
این عضو شورا با ذکر دغدغه‌مندی 
مدیران شهر برای حفظ سلامت شهروندان 
و مسافرانی که در همه ایام سال در رشت 
حضور دارند، خواستار تعامل حداکثری 
متولیانی همچون دانشگاه علوم پزشکی، 
استانداری گیان، پدافند غیرعامل و 
مدیریت بحران استان گیلان شد و 
گفت: در کارگروه سامت کمیسیون باید 
خلأها را شناسایی کرده و برای به حداقل 

رساندن خطرات احتمالی و نحوه نوسازی 
برنامه‌ریزی  ایمنی شهر  زیرساخت‌های 
کنیم.وی در خصوص دستور دیگر جلسه 
با موضوع آلودگی هوای رشت نیز گفت: 
موارد مطرح‌شده در جلسه نیازمند برنامه 
و اقدامات مؤثر است و در هفته‌های آتی 
با حضور کارشناسان، مباحث شاخص‌های 
آلودگی هوا و زباله‌سوز رشت را پیگیری 

خواهیم کرد.
محمدحسن عاقل‌منش عضو کمیسیون 
نیز در این جلسه ضمن گرامیداشت ایام 
سالروز شهادت میرزای گیلان و شهادت 
آیت‌الله مدرس و ایام پیش‌ رو گفت: سخنان 
مهمی‌توسط کارشناسان در جلسه مطرح 
شد و اینکه با توجه به کمبود زیرساخت‌های 
سخت‌افزاری در مراکز درمانی، اجازه داده 
شود این مراکز با دارا بودن فاکتورهایی در 
حد ۵۰ درصد به فعالیت خود ادامه دهند 

قابل تأمل است.
عاقل‌منش گفت: اقدامات پیشگیرانه از 
خطرات احتمالی در اماکن شهر و به‌ویژه 
مراکز درمانی دارای اهمیت فراوان است و 
جا دارد از مجمع نمایندگان گیلان در این 

خصوص خواستار حمایت شویم.
به گزارش ایلنا از رشت، شهرام مومنی، 
رئیس سازمان آتش‌نشانی شهرداری رشت، 
در این جلسه با ذکر دغدغه‌مندی شدید این 
سازمان در رابطه با زیرساخت‌های ایمنی در 
بیمارستان‌ها و کلینیک‌های رشت گفت: 
مسئولیت آتش‌نشانی و دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان در این رابطه خطیر است.مومنی با 
تصریح اینکه در رشت اکثر بیمارستان‌ها 

ناایمن هستند، حادثه بیمارستان قائم رشت 
را خاطرنشان ساخت و گفت: متأسفانه فقط 
به دلیل قطعی برق و از کار افتادن دستگاه‌ها 
در آن حادثه، جان ۹ بیمار از دست رفت و 
پشیمانی به‌جا ماند.وی این موضوع را نشانگر 
بار مسئولیت‌های شغلی و حقوقی سازمان 
آتش‌نشانی و دیگر نهادهای متولی از جمله 
دانست.این  پزشکی گیلان  علوم  دانشگاه 
مدیر شهرداری گفت: بیمارستان‌های دولتی 
رشت عمدتاً دارای ساختمان‌های فرسوده و 
فاقد امکاناتی همچون راه‌پله فرار و آسانسور  

و... هستند.
در  مشکل  این  افزود:  مومنی 
ساختمان‌های خیابان نواب که اکنون تبدیل 
به دهکده پزشکان شده نیز وجود دارد و 
ما به دلیل نبود این زیرساخت‌ها در صدور 
هستیم.موحدی،  معذورات  دچار  تأییدیه 
معاون پیشگیری سازمان آتش‌نشانی نیز 
ضمن تأیید موارد مطرح‌شده خواستار تعیین 

تکلیف برای مواجهه با این مشکلات شد.
سیدمهدی ضیابری، معاون درمان 
علوم پزشکی در این رابطه اذعان کرد: 
در استان گیان ۳۴ بیمارستان فعال 
داریم که شامل ۲۵ بیمارستان دولتی و ۹ 
بیمارستان خصوصی است و متأسفانه عمده 
بیمارستان‌های دولتی دارای ساختمان‌های 
اینکه  فرسوده هستند.ضیابری گفت: 
بیمارستان پورسینای رشت با قدمت ۱۰۳ 
سال در گرید یک کشور قرار گرفته به دلیل 
مدیریت قوی و خدمات‌دهی حداکثری 

نیروهای انسانی است.
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی 

تصریح کرد: متأسفانه استانداردسازی و 
ایمن‌سازی بیمارستان‌ها به دلیل شرایط و 
محدودیت‌ها در کوتاه‌مدت قابل انجام نیست 
و راهکار ما جایگزین‌سازی است. هم‌اکنون 
در بخش پشتی بیمارستان پورسینا و نیز در 
بیمارستان رازی، در حال افزایش ظرفیت و 

جایگزین‌سازی هستیم.
وی با نام بردن از بیمارستان پارس رشت 
در میان یازده بیمارستان مجهز و استاندارد 
کشور گفت: عمده بیمارستان‌های دولتی 
استان‌های کشور متأسفانه با مشکلات عدم 

ایمنی زیرساختی مواجه‌اند.
در این جلسه تصریح شد استان گیلان و 
شهر رشت علاوه بر جمعیت ساکن، در طول 
سال میزبان شمار قابل توجهی از مسافران 
هستند؛ موضوعی که در زمان وقوع بحران‌ها 
نیز شدت می‌یابد. بر همین اساس، تأمین 
زیرساخت‌های درمانی مستلزم ظرفیتی 

فراتر از نیاز جمعیت ساکن است.
همچنین مطرح شد که با توجه به این 
ضرورت، لازم است از اعمال سخت‌گیری‌های 
غیرضروری در صدور مجوزها پرهیز شده و با 
رویکردی منعطف‌تر به این موضوع رسیدگی 
شود.محمدعلی ویشگاهی مدیرکل مدیریت 
بحران استان گیلان نیز در این جلسه ضمن 
تشکر از نگاه دغدغه‌مند شورای اسلامی‌و 
آتش‌نشانی رشت گفت: مراکز درمانی و 
بیمارستانی رشت با کمبود تخت مواجه‌اند 
و سفرهای گردشگران این کمبودها را 
دوچندان کرده، در حالی که زیرساخت‌های 
درمانی گیلان حتی کفاف جمعیت ساکن را 

نیز نمی‌دهد!

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
اینکه  بیان  با  خراسان رضوی، 
محیط‌بانان ستون فقرات حفاظت از 
محیط‌زیست هستند، اظهار کرد: در 
حال حاضر، مهم‌ترین اولویت ما جبران 
فرآیند  که  است  انسانی  نیروی  کمبود 
جذب محیط‌بان از طریق سازمان 
اداری و استخدامی‌کشور و نیز سازمان 
حفاظت محیط‌زیست با جدیت در حال 

پیگیری است.
سعید محمودی، در حاشیه سفر به 
منطقه ترشیز با تشریح اقدامات در دست 
اجرا برای توانمندسازی محیط‌بانان، بر نقش 
بی‌بدیل این قشر در صیانت از عرصه‌های 
طبیعی استان تأکید کرد و از برنامه‌های 
جدی برای رفع چالش‌های پیش‌روی آنان 

خبر داد.
محیط‌زیست خراسان  مدیرکل حفاظت 
رضوی، با اشاره به وسعت مناطق تحت 
مدیریت، خاطرنشان کرد: ۲۰ درصد از 
مساحت ۱۱۷ هزار و ۷۶۹ کیلومتر مربعی 
استان را مناطق چهارگانه حفاظت‌شده 
تشکیل می‌دهد.وی گفت: این عرصه‌های 
با ارزش که بالغ بر دو میلیون و ۵۰۰ 
هزار هکتار می‌شوند، شامل ۴۱ منطقه و 
۲۸ اثر ملی طبیعی، پارک ملی، پناهگاه 

حیات وحش، مناطق حفاظت‌ شده و ۱۳ 
منطقه شکار ممنوع است.محمودی تأکید 
کرد: حفاظت از این گنجینه‌های طبیعی 
و تنوع زیستی کم‌نظیر آن، تنها با از خود 
گذشتگی و تلاش بی‌وقفه محیط‌بانان و نیز 
همراهی مردم ممکن شده است.وی در ادامه 
به تشریح شرایط دشوار کاری محیط‌بانان 
پرداخت و گفت: محیط‌بانان در سخت‌ترین 
شرایط جوی و طبیعی به انجام مأموریت 
می‌پردازند. از گرمای طاقت‌فرسای تابستان 
در دشت‌ها تا سرمای کشنده زمستان در 
ارتفاعات و گشت‌زنی در مناطق صعب‌العبور 
کوهستانی و پایش شبانه‌روزی در بیابان‌های 
وسیع از جمله سختی‌های کار محیط‌بانان 

است.
به گزارش ایسنا، مدیرکل حفاظت 
افزود:  رضوی،  خراسان  محیط‌زیست 
محیط‌بانان همواره با خطرات متعددی 
از جمله درگیری با شکارچیان غیرمجاز 
و مسلح، مواجهه با حیوانات وحشی، 
آتش‌سوزی‌های گسترده و شرایط نامساعد 
جوی روبرو هستند.وی با اشاره به کمبودهای 
تجهیزاتی، با اظهار تأسف از اینکه در طول 
سالیان گذشته، نوسازی و به روزرسانی 
تجهیزات محیط‌بانی با سرعت لازم صورت 
نگرفته است. برخی از خودروها و امکانات 
در اختیار محیط‌بانان، نیازمند جایگزینی 
است، گفت: تأمین تجهیزات به روز و 

مناسب، نه تنها ایمنی محیط‌بانان را افزایش 
می‌دهد، بلکه کارایی و اثرگذاری آنان را در 
حفاظت از عرصه‌های طبیعی به طور قابل 
توجهی ارتقا خواهد داد.مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست خراسان رضوی همچنین بر 
ضرورت آموزش مستمر محیط‌بانان تأکید و 
اظهار کرد: با توجه به پیچیدگی روزافزون 
چالش‌های محیط‌زیستی، برنامه‌ریزی برای 
برگزاری دوره‌های آموزشی تخصصی و به 
روزرسانی دانش و مهارت‌های محیط‌بانان 
در دستور کار قرار دارد.وی افزود: این 
آموزش‌ها شامل مباحثی همچون مقابله 
با آتش‌سوزی، کمک‌های اولیه، استفاده از 
سامانه‌های نوین پایش و نظارت و روش‌های 
علمی‌مدیریت حیات وحش خواهد بود.

محمودی با اشاره به اهمیت مشارکت مردم 
در حفاظت از محیط‌زیست، اظهار کرد: 
حفاظت از عرصه‌های طبیعی بدون همراهی 
و مشارکت مردم ممکن نیست. محیط‌بانان 
ما علاوه بر وظایف حفاظتی، نقش مهمی‌در 
آگاهی‌بخشی به جوامع محلی و جلب 
مشارکت آنان در حفاظت از محیط‌زیست 
ایفا می‌کنند. وی تأکید کرد: ارتباط مستمر 
و سازنده محیط‌بانان با جوامع محلی، یکی از 
کلیدهای موفقیت در حفاظت پایدار از منابع 

طبیعی است.

خانه‌نشینی و اضطراب معضل این روزهای مردم خوزستان

هوایی برای تنفس نیست

اکثر بیمارستان‌های رشت ناایمن هستند 

کمبود محیط‌بان در خراسان رضوی


